

Léto v Jizerských horách zve na sklo i výlety



14. 08. 2024 12:18

Jizerské hory – skutečný ráj pro letní dovolenou. Ať už se turisté rozhodnou pro túry, cyklistiku nebo objevování historických památek, tento region je okouzlí svou přírodní krásou a klidem. Je nanejvýš šikovné si přibalit fotoaparát, protože výhledy a zážitky v Jizerských horách stojí za to.

„Jizerské hory nabízí vyžití jak pro pěší, tak i pro cykloturisty. Každý si tu najde, podle své kondice, vhodný cíl,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Populární mezi návštěvníky hor je Jizerská magistrála. Oblíbená je lyžaři v zimě, ale rozsáhlá síť značených turistických tras je zároveň ideálním místem pro pěší turistiku a cyklistiku. Za odměnu zde čeká i posilnění na cestu v místních turistických chatách.

Slušný výkon představuje cesta na Smrk – nejvyšší bod české části Jizerek. Na samém vrcholu na vás čeká majestátní rozhledna, která nabízí panoramatické výhledy. Výstup na rozhlednu je sice náročnější, ale odměnou je podívaná na krajinu, který zahrnuje i Krkonoše, Lužické hory a polské nížiny. V blízkém Novém Městě pod Smrkem se nachází Singltrek pod Smrkem, komplex cyklistických stezek, který nabízí trasy různých obtížností, od lehkých až po náročné pro zkušené jezdce.

Jizerské hory jsou známé svými chráněnými rašeliništi. Rašeliniště Jizerky je jedno z nejkrásnějších a největších v regionu. Naučná stezka, která vás provede touto jedinečnou přírodní rezervací plnou vzácných rostlin a živočichů, začíná u osady Jizerka. Ta se rozprostírá na malé náhorní plošině v srdci Jizerských hor a je nejvýše položenou obcí v zemi.

V bývalé sklářské osadě Kristiánov se nalézá muzeum s expozicí o historii sklářství. Hlavním exponátem je model osady z dob její největší slávy. Návštěvníci se na panelech dozví o historii

osady, typických výrobcích sklárny a mohou si také prohlédnout repliky historických předmětů. Nechybí posezení u kachlových kamen s občerstvením a upomínkovými předměty.

Nevšední zážitky čekají na vrcholu Javorníku v areálu, který je ideálním výletním místem pro rodiny s dětmi. Dominantou areálu je Obří sud, stavba, která slouží jako restaurace a vyhlídková plošina. Pro cyklisty a turisty nabízí areál Javorník řadu dobře značených tras, které vedou jedinečnou přírodou Jizerských hor. O víkendu je zde v provozu i bobová dráha.

Ještě více se lze dozvědět na oficiálních [webových stránkách](#) Jizerských hor. Mnoho zajímavého se nalézá také na [facebookových stránkách](#) Regionu Liberec.